



Читайте в следующих номерах



Новая образовательная площадка: «Яндекс. Лицей»

О проблемах трудоустройства осужденных



ТОЛЬКО У НАС!

ВСТРЕЧА

Экологические средства

Более 458 млн рублей будет выделено в 2019 году Северной Осетии на рекультивацию Унальского и Фиагонского хвостохранилищ. Об этом говорилось на рабочей встрече Главы РСО – А Вячеслава БИТАРОВА и министра природных ресурсов и экологии РФ Дмитрия КОБЫЛКИНА.



Данные средства позволят республике до конца следующего года полностью ликвидировать негативное воздействие на окружающую среду Фиагонского хвостохранилища и на 50% завершить рекультивацию Унальского. Еще в прошлом году руководителем Северной Осетии и министерством природных ресурсов и экологии РСО – А был подготовлен полный пакет обосновывающих документов о включении данных захоронений отходов обогащения полезных ископаемых в Государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде.

«Вопрос ликвидации накопленного экологического ущерба является одним из первоочередных для нас, поэтому он неоднократно поднимался на самом высоком уровне. Теперь, при поддержке федерального центра, нам удастся обеспечить экологическую безопасность в республике», – отметил Вячеслав Битаров.

Другой важный вопрос, который был затронут на встрече – ситуация с полигонами твердых бытовых отходов во Владикавказе и Беслане. Правительством Северной Осетии начаты работы по формированию проектно-сметной документации и поданы заявления на включении этих объектов также в Государственный реестр объектов накопленного вреда. Вячеслав Битаров и Дмитрий Кобылкин достигли договоренности о ликвидации двух этих крупных полигонов в течение шести лет.

Стороны также обсудили ход реализации Указа Президента РФ Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и республиканского национального проекта «Экология», других мероприятий по охране окружающей среды. В частности, в рамках республиканской подпрограммы «Экологическая реабилитация и сохранение уникальных водных объектов» запланированы три проектных предложения: улучшение экологического состояния озера Бекан, водного объекта река Собачья балка, очистка от мусора берегов и улучшение экологического состояния реки Терек в административных границах РСО – А.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

Узкий профиль

ВРАЧЕБНЫЙ ДЕСАНТ

Мосты дружбы и сотрудничества между Санкт-Петербургом и Владикавказом крепнут с каждым годом. Вот уже в четвертый раз представители одного из самых востребованных федеральных вузов страны – Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. академика И. Павлова – приезжают в нашу республику с доброй миссией – помочь нуждающимся в медицинской помощи.

И на этот раз в составе делегации около 20 специалистов узкого профиля. Недельная программа пребывания медицинского десанта в Северной Осетии очень насыщена. Планируется выезд питерских специалистов и в районы.

А вчера в рамках медицинского десанта на базе поликлиники №1 Владикавказа состоялось значимое для республиканского здравоохранения событие: в торжественной обстановке врач-сурдолог-отоларинголог высшей категории, заведующая лабораторией слуха и речи НИЦ ПСПбГМУ, доктор медицинских наук Мария Бобшюк передала лечебно-диагностическое оборудование главному врачу поликлиники Казбеку Магаеву. А перед этим гостей поприветствовал председатель правительства республики Таймураз Тускаев.

«Рад в очередной раз видеть вас на осетинской земле. Пользуясь случаем, хочу снова поблагодарить за вклад в наше здравоохранение, за любовь к Осетии. Вы – представители самой благородной, востребованной профессии, ваши тепло, бережное отношение к больным, высокий профессионализм позволяют лечить жителей нашей республики, тех, кто нуждается в высокотехнологичной помощи. Я всегда слышу только благодарность и добрые слова в ваш адрес. Этот дружеский жест очень важен для нас, потому что развитие здравоохранения – одно из главных направлений нашей социально-экономической политики. И руководство республики, профильное министерство стараются уделять ему самое пристальное внимание, участвуя в федеральных, национальных программах по всем медицинским направлениям. Спасибо за ваше трогательное отношение к республике и ее жителям, отдельная благодарность осетинскому землячку в Санкт-Петербурге. Члены этой диаспоры во главе с Петром Наниевым принимают самое активное участие в социально-политической жизни Осетии. Они достойно представляют республику за ее пределами, помогают молодежи, ветеранам. Слова искренней признательности адресовала питерским коллегам и заместителю министра здравоохранения Татьяна Цидзева:»



«Вот уже в четвертый раз приезжают специалисты Санкт-Петербургского государственного медицинского университета в Северную Осетию, используя свое личное время. За этот период у нас налапилось очень тесное сотрудничество, и мы надеемся, что оно будет только крепнуть и развиваться.»

В свою очередь проректор по лечебной работе ПСПбГМУ, доктор медицинских наук Олег Гриненко поблагодарил хозяев за теплый прием, за слова признательности: «Для нас большая честь приезжать в вашу гостеприимную республику и оказывать посильную помощь. 1800 человек в результате наших десантов обратились в наши клиники за высокотехнологичной помощью после наших осмотров и консультаций, и это для нас – самая большая благодарность. Значит, то, что мы делаем – не зря, значит, наша помощь приносит реальные результаты.»

«Окончание на 2-й стр.»

ПРОБЛЕМА

Соломоново решение

Мы отмечаем тружеников села за высокие урожаи, порой сетуем на низкую отдачу полей, но при этом не задумываемся глубоко о состоянии наших почв, насколько они сохраняют свое плодородие в условиях, когда для большинства пользователей главное – результат сегодня, когда многие сельхозпроизводители берут участок в аренду всего на год, чаще – в субаренду.

Заместитель директора Станции агрохимслужбы РСО – А, доктор сельскохозяйственных наук, заслуженный работник сельского хозяйства РФ Курман Сокаев давно изучает состояние почв Северной Осетии. И оно вызывает у него немалую тревогу. О причинах ее специалист рассказывает нашему корреспонденту.

«Основа стабильного и эффективного сельскохозяйственного производства – рациональное использование почвенных ресурсов, – говорит Курман Елканович. – Почвы – естественная лаборатория, в которой происходят сложные биологические, химические и физические процессы, процессы разрушения и воспроизводства почвенного плодородия. Различные способы основной обработки почвы оказывают сильное влияние на ее физические, биологические свойства, на ее гумусообразующие свойства и пищевой режим. Поэтому системы севооборотов, удобрений и обработки почвы должны быть направлены на формирование заданного строения профиля пахотного слоя, обеспечивающего воспроизводство агрофизических параметров плодородия с оптимальными условиями минерального питания растений.»



«Окончание на 2-й стр.»

ВОПРОС ДНЯ

Каких медицинских специалистов нам не хватает?

Роман КУДРЕНКО, председатель региональной общественной организации слабослышащих «Мир звуков»:

«В республике крайне не хватает сурдологов. У нас их всего четыре, что, конечно, для Осетии жутко мало. Поэтому многие родители вынуждены обращаться к специалистам за пределами республики. Мы направили министру здравоохранения обращение от нашей организации «Мир звуков», в котором содержится просьба о создании сурдологической службы, специалисты которой смогут помочь в настройке кохлеарных имплантов. Ждем решения данного вопроса.»

Амурхан КУСОВ, президент благотворительного фонда «Быть добру»:

«Одним из наиболее информативных методов диагностики на сегодня является магнитно-резонансная томография (МРТ). Анализ образцов в фонд показывает, что многие родители больше доверяют специалистам из Нальчика, Ростова, нежели врачам Северной Осетии. Кроме того, у нас мало квалифицированных специалистов, работающих с аутистами, с детьми с диагнозом ДЦП. Именно поэтому их возят на реабилитацию в Москву, Санкт-Петербург.»

Елена К.:

«Я обслуживаюсь в поликлинике №4, с ситуацией отсутствия нужного мне специалиста пока не сталкивалась. Другое дело, что к некоторым врачам, даже с талоном на определенное время, приходится сидеть в очереди, так как он – толковый, а его коллега по специализации просто отсиживает положенное время.»

Аслан АЙДАРОВ, главный врач Алагирской центральной районной больницы:

«Нам как воздух нужны реабилитолог, нарколог, детский эндокринолог. Информация об этом размещена на сайте нашей больницы, но желающих занять вакантное место на настоящий момент нет. Реаниматолога ищут не один месяц, в том числе в рамках программы «Земский доктор». Тщно. Пока выходим из положения с помощью ардонских специалистов, работающих в нашем отделении в период реконструкции больницы. А что будет потом, пока не могу сказать. Ситуация сложная и непонятная. В республике много хороших врачей по названным профилям, но наши вакансии не привлекают никого. Это по меньшей мере удивительно: кадры есть – и кадров нет!»



А. КАБISOVA, ветеран труда:
«Врачей всяких в поликлиниках много. Не хватает знающих, которые могли бы правильно поставить диагноз и назначить эффективное лечение. Бывает так: пойдешь к одному врачу – он назначит одно лечение. Другой по такому же диагнозу – совершенно другое. Вот и думай: какому из них верить?»

Я не говорю, что все врачи у нас такие непрофессиональные. Встречаются и высококлассные. Но они, как правило, открывают платные клиники, кабинеты... И получается, что бесплатным лечением занимаются специалисты похуже. Но я такому лечению не очень доверяю. Хотя выписывают лекарства очень дорогие. И как обидно бывает потраченных впустую денег при отсутствии эффекта от лечения!

Марина К., 45 лет:

У нас не хватает узких специалистов, которые бы совмещали в себе знания двух областей, таких как, например, нейропсихолог, эрготерапевт. Или не хватает комплексной диагностики, когда консилиум врачей принимает решение по конкретному пациенту. Также недостаточно специалистов по речи, не просто логопедов, а, например, реабилитологов – это медработники, которые, в том числе, восстанавливают и речь пациентов после аварий, тяжелых травм. Думаю, проблема в том, что узкие специалисты, которые обучаются и работают за счет государства, позже не передают знания молодым коллегам.

Вадим, инженер, 57 лет:

«Знаю, что есть нехватка настройщиков слуховых аппаратов, так как друг у меня страдает этим недугом.»

Осетия день за днем



♦ **ЗА ПУЛЬТОМ – МАЭСТРО.** Художественный руководитель Мариинского театра, дирижер Валерий Гергиев в театральном сезоне 2018–2019 годов впервые будет дирижировать оркестром в Венской государственной опере в постановке «Парсифаль» Рихарда Вагнера. В следующем сезоне маэстро вновь встанет здесь за дирижерский пульт с другой вагнеровской оперой – «Лозенгрин».

♦ **НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ.** Ардонское межрайонное отделение связи возглавил Алан Беркаев, ранее возглавлявший отделение пенсионного фонда Пригородного района, а с 2004 года являвшийся заместителем руководителя региональной службы по тарифам.

♦ **КНИГА ПРЕДСТАВЛЕНА НА ЯРМАРКЕ.** Писатель из Осетии Азамат Габуев представил свою книгу «Холодный день на солнце» на Московской международной книжной выставке-ярмарке. Героями романа стали две совершенно не похожие друг на друга владикавказские девушки, которых волею случая свела судьба. Молодой человек начал писать с 12 лет, до этого он публиковался только в журналах.

♦ **«Я ГОЛОСУЮ ЗА МИР!»** 21 сентября в СОШ №11 г. Владикавказа состоится VII международный слет юных миротворцев в РСО – А «Я голосую за мир!», посвященный Международному дню мира и Году добровольца в России. На фестиваль приглашены юные борцы за мир из ряда стран СНГ.

♦ **КТО ЛУЧШИЙ МАСТЕР?** Это сегодня выяснят ардонские пивовары в ходе районного этапа V Международного фестиваля-конкурса осетинского пива, который пройдет во Дворце культуры. В их числе – представители городского и сельских поселений. Мероприятие проводится Республиканским домом народного творчества, Группой компаний «Пивоваренный дом «Бавария» и управлением культуры и искусства АМС Ардонского района. Победителей ждут ценные призы, а зрителей – увлекательное зрелище, концертная программа и дегустация продукции.

НУ И НУ!

Иди ты, баня...

Старожилы города еще помнят знаменитую «Андреевскую» баню во Владикавказе, хотя от нее теперь не осталось и следа. Правда, что за объект появился на ее месте, остается для горожан большой загадкой. В наши дни помывочный сервис многообразен, даже можно сказать, экзотичен. Помимо многочисленных частных саун, где клиентам могут предложить не только парилку с бассейном, но и своеобразный релакс с помощью «девушек с низкой социальной ответственностью», в городе появилась баня на колесах, именуемая «Александровской».



в том числе патрульно-постовая служба, сотрудники которой периодически здесь дежурят?» – бдительные граждане, помнящие о террористической угрозе, хотят знать, почему «Александровская» паркуется буквально на площади. Возможно, все элементарно, как говорил знаменитый сыщик своему другу Ватсону, и водитель автобана просто живет рядом и ему удобно ставить машину именно здесь, как это делают десятки других автобанадельцев, в том числе тяжелой техники. Да что далеко за примерами ходить! У нас под окнами Дома печати можно наблюдать целый автопарк тяжелых «КамАЗов» и «КрАЗов», работающих на дизтопливе. Когда они прогревают свои моторы, спасу нет от выхлопных газов. А скажите, стало ли меньше автомашин, паркующихся вне мест стоянок, на тротуарах и газонах? Сколько нарушителей заплатили штрафы? Или ГИБДД провела показательный рейд, и на том все и закончилось?..

Но вернемся к нашей автобана, которая своим присутствием на площади всех уже, простите за каламбур, запарила. Даже если она ничем не угрожает и ничего – формально – не нарушает, ей здесь явно не место. Очень не хочется, чтобы в глазах гостей и туристов владикавказская площадь ассоциировалась с помывочными услугами...

«Что за подозрительный объект появился на нашей площади? Почему его никто не замечает,»

«СО»



«Золотой» результат мастеров штанги

стр. 3

Изатбек Цомартов: «Жить ради счастья»

стр. 4

По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, 12 сентября по республике ожидается облачная с прояснениями погода, высокая пожароопасность лесов сохраняется. Температура воздуха по республике 22–27, во Владикавказе 22–24 градуса тепла.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Солнечный-лунный календарь

восход 5:36
заход 18:18
долгота дня 12:42

Лунна в Скорпионе
растет
3 8:28 4 (1 фаза)

\$ 69.97 ↑ +0.10
€ 81.39 ↑ +0.72

АКЦИЯ
ОНФ готовится к «Генеральной уборке страны»

Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта в Северной Осетии объединили волонтеров, представителей власти региона и общественных организаций для проведения всероссийской акции ОНФ «Генеральная уборка страны».

Масштабное экологическое мероприятие проводится в целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2018 года в части обеспечения эффективного обращения с отходами производства и потребления.

На сегодняшний день жители республики на региональную вкладку katasvalok.ru нанесено 48 объектов мусора.

«Во время субботника будет организован раздельный сбор мусора, — прокомментировал подготовку к акции эксперт ОНФ в Северной Осетии Олег Бериев.

«Омлетчик, что активисты регионального отделения ОНФ уже не первый раз организуют экологические акции и субботники и принимают участие в них.

Сбор участников акции ОНФ «Генеральная уборка страны» — 15 сентября 2018 года, в 9:30 часов: в Алагире на улице Маркуса (набережная реки Ардон) и в Беслане на улице Первомайской, 234.

Оксана БАДТИЕВА.

Тьютор для школьника

ПРАВА РЕБЕНКА

Среди школьников нашей республики есть «особенные» дети, но их, к сожалению, меньшинство от общего числа детей с ограниченными возможностями.

Дети-инвалиды согласно Конвенции о правах инвалидов имеют право на образование, как и все другие дети.

Запина ДУДУЕВА, ответственный секретарь отделения Национальной родительской ассоциации в РСО-А.

«Инклюзия — это про то, что среда создается по месту проживания ребенка, так сказать, в шаговой доступности и является реабилитационной для него.

В одной из владикавказских школ в классе учатся четыре ученика с ограниченными возможностями здоровья.



Мама одного из таких детей призналась в беседе: «Мы заранее подали документы в школу, но, придя в сентябре, увидели, что условия не созданы».

Данную ситуацию прокомментировала заместитель начальника управления образования АМС г. Владикавказа Зинаида Парикова.

«По всем заявлениям, поступившим от родителей детей с ограниченными возможностями, в городских школах условия для их обучения созданы.

В школе получают не только знания, но и социальные навыки, жизненные компетенции.

Телефон «горячей» юридической помощи родителям детей-инвалидов: 8-800-550-33-41.

Запина БЕДОЕВА.

КРИМИНАЛ
Попался на подлоге

Прокуратурой Пригородного района при осуществлении надзорной деятельности выявлен факт совершения служебного подлога старшим инспектором территориального подразделения отдела надзорной деятельности МЧС России по РСО-А.

Установлено, что в феврале 2018 года старший инспектор ОНД по Пригородному району по результатам контрольной проверки вынес постановление о возбуждении административного производства по ч. 13 ст. 19.5 КоАП РФ в отношении заведующей детским садом станции Архонской, которое направил в суд для рассмотрения по существу.

По версии проверяющего, заведующая дошкольным образовательным учреждением не исполнила в установленный срок предписание органа контроля и в полной мере не устранила нарушения требований пожарной безопасности.

Однако, как было установлено впоследствии, контрольную проверку инспектор не проводил, фактическое устранение нарушений не выяснял, акт проверки и постановление о привлечении к административной ответственности составил, не выходя из кабинета, причем в присутствии самой потерпевшей.

Таким образом, инспектор изготовил заведомо подложный официальный документ, влекущий за собой обязанность заведующей выплатить штраф, и тем самым пытался привлечь к административной ответственности невиновную.

О противоправных действиях инспектора заведующая ДОУ сообщила его непосредственному руководителю, который, желая искусственно улучшить показатели деятельности возглавляемого им подразделения, не пресек незаконные действия подчиненного и попросту проигнорировал жалобу потерпевшей.

По результатам прокурорской проверки за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 292 (служебный подлог), старшему инспектору постановлением суда назначен судебный штраф в размере 30 тыс. рублей.

Представление прокурора находится на стадии рассмотрения. Пресс-служба Прокуратуры РСО-А.

Внимание абонентов «Владстока» МУП «ВЛАДСТОК»
С 01.01.2018 года вступили в силу изменения, внесенные Постановлением Правительства РФ от 03.11.2016г. «О вопросах осуществления холодного водоснабжения и водоотведения».

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!
Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций.

АО «РАДУГА» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
МОНТАЖНИЦ РЭА И ПРИБОРОВ, СЛЕСАРЯ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКА, СЛЕСАРЯ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ, ФРЕЗЕРОВЩИКА, ТОКАРЯ, СЛЕСАРЯ-РЕМОНТНИКА, СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА, МАСТЕРА В МЕХАНОСБОРОЧНОМ ЦЕХЕ.

СТЕКЛОПАКЕТЫ СТЕКЛЯННЫЕ ВИТРИНЫ
ОКОННОЕ, УЗОРЧАТОЕ (БОЛЕЕ 50 ВИДОВ), МАТОВОЕ, ВИТРИННОЕ, ТОНИРОВАННОЕ, АРМИРОВАННОЕ ТОЛЩ. 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 мм.

АО «ПОБЕДИТ» требуется СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК с опытом работы ПО РЕМОНТУ ТОКАРНО-ФРЕЗЕРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

УТЕРЯННЫЙ диплом № 964305, выданный в 1984 г. СПТУ № 1 (ныне ГБПОУ «Технологический колледж полиграфия и дизайн» г. Владикавказа) на имя ПАХТУСОВОЙ (БЕКОВОЙ) Ларисы Константиновны.

УТЕРЯННЫЙ диплом серии ФВ № 220365, выданный в 1991 г. Горским ГАУ (ныне ОГБОУ ВО «Горский государственный аграрный университет») на имя ТЕБЕВАЕ Тамирлана Зелимхановича.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛОТОК, КОТЛОВ
Т: 52-74-85(д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА
Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр Перевозки по России и зарубежью.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО
Быстрый выезд опытных специалистов. Полный комплекс ритуальных услуг. недорого

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ
1-КОМ. КВ. пл. 31 м² (все уд., общий двор на 5 воз. + 3/у 1 сот.) в пер. Слободском — 700 т. р.
2-КОМ. КВ. пл. 28,4 м² + балкон на 4 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Кузубова, 77 корп. 1 — 1,3 млн руб.
2-ЭТ. ДОМ (3 спальни, большой зал + кухня, два балкона, 2 сарая, 3 с/у, еврорем.) в п. В. Фиагдоне, или СДАЮ.

ООО «ФАТ-АГРО» реализует: ТОВАРНЫЙ КАРТОФЕЛЬ ПО ЦЕНЕ 11,5 РУБ. ЗА 1 КГ.
ТРЕБУЮТСЯ ПОВАРА
Картофель — 10 руб./кг; ЧЕРНОСЛИВ — 15 руб./кг; ЯБЛОКИ «КРИМСОН» и «ГОЛДЕН» — 30 руб./кг.
В АРЕНДУ ЦЕХ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ ИЗ ГРАНИТА И МРАМОРНОЙ КРОШКИ.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО
Быстрый выезд опытных специалистов. Полный комплекс ритуальных услуг. недорого

Александра Азовцева: возвращение домой...



ВЫСТАВКА

5 сентября в Национальной научной библиотеке РСО-А открылась выставка работ замечательной русской художницы XX века Александры АЗОВЦЕВОЙ «Возвращение. Долгий путь домой».

Александра Александровна Азовцева, в девичестве Людвикормина, родилась в 1910 году в семье служащего телеграфа, работавшего на Уссурийской железной дороге (с 1906 г. - КВЖД). Её мать была казачкой, дед по отцу писал иконы, а один из его сыновей был скрипачом. Отец художницы также неплохо играл на скрипке. Саша окончила русскую гимназию им. А.С. Пушкина в Харбине. Два года проработала на Первых Харбинских художественных курсах, где преподавали В. М. Анастасьев, Н. А. Выюнов, Л. К. Гринберг, Н. С. Задорный и другие известные художники-педагоги Харбина. Здесь же она увлеклась скульптурой и художественной вышивкой, в которой добилась блестящих успехов. Во время гастролей по Китаю Федора Шаляпина в 1936 году, когда он приехал в Харбин, ему преподнесли его портрет, вышитый молодой художницей, с подписью: «Великому Шаляпину от скромной рукодельницы». Подарок чрезвычайно тронул Федора Ивановича.

общество «Международный биографический центр» включило её имя в книгу «Who is Who», куда вошли имена 500 выдающихся современных художников планеты.

На выставке в ННБ представлены работы, относящиеся именно к китайскому периоду творчества художницы. Как рассказывала сама Александра Александровна, «в Шанхае для художника было очень много сюжетов для рисования - прекрасные пейзажи, различные типы китайцев, виды, храмы с их особой атмосферой на окраине города, где фигура Будды иногда доходила до 32 футов высоты - это был Старый Китай с его мистикой... Работала с увлечением и не хватало времени запечатлеть все это на полотне».

В конце жизни Александра Александровна (а не стало её в 1994 году) завещала подруге Ие Глебовой, художнице и переводчице, передать свои работы на родину. В 2017 году в соответствии с её завещанием Национальный фонд поддержки правообладателей (НФПП) вернул в Россию 65 полотен Александры Азовцевой, отреставрировал их и подготовил для показа широкой публике. В эту коллекцию вошли работы, выполненные в сложной и трудоёмкой технике сухой пастели, образцы живописи маслом и вышивки, в которой использованы черная саржа, цветное мулине, аппликация тканью, бусы, стразы, бисер. Среди картин - портреты, пейзажи, эскизы театральных костюмов.

Эта выставка уже с большим успехом прошла в Костроме, Светлогорске Калининградской области на Международном форуме по интеллектуальной собственности IPQuoSum-2018, в Ульяновске, Алуште. А теперь её до 26 сентября будет принимать у себя в гостях Владикавказ. «Где бы ни жили выходцы из России, они всегда сохраняли свою «русскость», чувство принадлежности к русской культуре. Творчество Александры Азовцевой - тому подтверждение», - отметила в своём выступлении на церемонии открытия выставки гостья Осетии - руководитель этого проекта, заслуженный работник культуры России, почетный член Российской академии художеств, советник генерального директора НОПГ Лариса Назарова. Она, выразив благодарность администрации и сотрудникам главной библиотеки республики за помощь в оформлении выставки, рассказала вкратце о работе фонда и поведала со-

КОНКУРС Мой любимый учитель

Министерство образования и науки РСО-А объявляет конкурс «Мой любимый учитель!». За это поистине народное звание смогут побороть учителя общеобразовательных школ республики, кандидаты которых будут представлены их учениками.



Выдвинуть кандидатуру любимого учителя могут школьники в возрасте старше 7 лет, выпускники, а также все жители республики, кто захочет оказать поддержку любимому педагогу, даже если учились у него много лет назад. Для этого необходимо в срок до 20 сентября отправить на электронный адрес pressa@mon.alania.gov.ru фотографию и краткую информацию об учителе, обязательно указав ФИО педагога, место работы и контактные данные отправителя.

ОЛИСАЕВ А. А.



Ушел из жизни видный ученый, государственный и общественный деятель, внесший весомый вклад в социально-экономическое развитие Республики Северная Осетия - Алания, Олисаев Аким Аслангериевич. А.А. Олисаев родился 7 августа 1937 г. в селении Дур-Дур Дигорского района СОАССР. Своей трудовой путь начал в колхозе «50 лет Октября» Дигорского района сразу после окончания Дур-Дурской средней школы №1. Отучившись в Военно-финансовом училище г. Тамбова, поступил в Кубанский государственный сельскохозяйственный институт, где получил специальность ученого-агронома. В 1963 г. А.А. Олисаев возвращается в Осетию, где работает агрономом-садоводом Беспланского плодпитомника. С 1964 по 1971 год трудился на Северо-Осетинском опытной станции в с. Михайловском, пройдя путь от младшего научного сотрудника до заведующего отделом садоводства. В этот же период поступил на учебу в аспирантуру Кубанского сельскохозяйственного института. Упорство, целенаправленность, неуемное желание повышать свое профессиональное мастерство, в итоге увенчались успехом. В 1969 г. он защитил кандидатскую диссертацию, завоевав признание и уважение известных ученых-агрономов. В 1971 году А.А. Олисаев поступил на работу в Северо-Кавказский научно-исследовательский институт горного и предгорного сельского хозяйства, заведует отделом. Одновременно был избран секретарем партийной организации института, а также членом Пригородного райкома партии. С 1977 по 1982 год Аким Аслангериевич управлял садо-

водством «Дружба» в с. Ольгинском. В 1982 г. его назначили директором совхоза «Первомайский» в с. Гизели, который благодаря усилиям А.А. Олисаева стал одним из лучших в Северной Осетии. Аким Аслангериевич считался одним из авторитетных специалистов сельского хозяйства в республике. Неоднократно избирался депутатом Гизельского сельского совета, Пригородного райсовета, а также Верховного Совета Северной Осетии, где он проявил себя как активный и предприимчивый общественно-политический деятель. В 1995 году А.А. Олисаев продолжил работу в качестве заместителя председателя правительства - председателя государственного агропромышленного комитета. На этих ответственных должностях он трудился энергично, используя весь свой богатый профессиональный опыт. Научная деятельность Акима Аслангериевича не прекращалась и в тот период. В июне 1997 г. он защитил в Московской сельскохозяйственной академии им. К.А. Тимирязева докторскую диссертацию. Его разработки и практические рекомендации были полезны для садоводов республики, в целом Северного Кавказа. Многогранная и плодотворная деятельность А.А. Олисаева была отмечена рядом почетных званий, среди которых «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ», «Заслуженный агроном РСО-А», он также являлся кавалером ордена Почета. Светлая память о большом труженике, создателе, верном сыне своего народа Акиме Аслангериевиче Олисаеве навсегда сохранится в наших сердцах. В. З. БИТАРОВ, А. В. МАЧНЕВ, Т. Р. ТУСКАЕВ.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТР им. М. С. ЩЕПКИНА г. БЕЛГОРОД НА СЦЕНЕ АКАДЕМИЧЕСКОГО РУССКОГО ТЕАТРА им. Е. ВАХТАНГОВА С 23 ПО 29 СЕНТЯБРЯ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО. 23 сентября «КАРЛИК НОС», 25 сентября «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ», 26 сентября «КАРЛИК НОС», 27 сентября «КАРЛИК НОС», 28 сентября «КАСАТКА», 29 сентября «КАРЛИК НОС».

Филиал государственного академического Мариинского театра НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА РСО-А 18 сентября ОТКРЫВАЕТ ВТОРОЙ СЕЗОН «КОСТА» Опера в 2-х актах.

ООО «КЛИНИКА МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРОВ» ВСЕ СЕНТЯБРЬ ПРЕДЛАГАЕТ ОРУЖИЙНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ СПРАВКИ ПО 300 РУБЛЕЙ!!!

ООО «СОЦИАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО» ПРЕДЛАГАЕТ: 1-, 2- И 3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ В СТРОЯЩИХСЯ ДОМАХ НА УГЛУ ул. ВЕСЕННЕЙ-ГАГКАЕВА от 25 330 руб.

МЕТАЛЛОПРОКАТ г. Владикавказ ул. Старопольская, 9 51-88-77 www.ss-15.ru

Ресторан «КАВКАЗ» 53-91-60 Проводите свадьбы, юбилеи и другие торжества в уютном зале ресторана «Кавказ». СВАДЕБНЫЙ ТОРТ - В ПОДАРОК!

ООО «Бик» ПРЕДЛАГАЕТ В ПОСТРОЕННОМ И СТРОЯЩЕМСЯ ДОМАХ ЖК «РАДУЖНЫЙ»: НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ; 1-, 2-, 3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ.

СТК-59 СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ предлагает 1-, 2-, 3-, 4-комнатные квартиры, нежилые помещения и квартиры мансардного типа в строящихся и готовых домах в жилом комплексе «Московский квартал»

Ул. Цоколаева, 13 Т. 700-720 «ОКЕАН» Т. 91-23-23 ЖАЛЮЗИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА!

Северная Осетия РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА жителям Беслана и сел Правобережного района! Официальный представитель газеты принимает рекламу, частные объявления, поздравления, соболезнования, сообщения о 40-дневных поминках и т. д.

ФАМИЛЬНЫЙ КУЛЬД ДВУЮВЫХ состоится 23 сентября в г. Беслане на ул. Коминтерна, 121

ПРОДАЮТСЯ КВАРТИРЫ пл. 104 И 117 кв. м. (дом сдан) в новостройке на ул. Первомайской.

20 сентября в селении ТИБ состоится праздник ТИБЫ ТИРАНДЖЕЛОС. Приглашаются все выходцы из селения Тиб. По всем вопросам обр. к Ибрагиму Джигитовичу Кучиеву.

Коллектив ГКОУ «Школа-интернат для глухих детей» выражает искреннее соболезнование сотрудникам Н. С. и С. С. Хубуловым по поводу кончины матери.

КЖКХиЭ АМС Г. ВЛАДИКАВКАЗА ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА ДЛЯ ОХРАНЫ ОТСЕЛЕННЫХ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ, расположенных по адресам: ул. Леонова, 5/3 - 3 ЧЕЛОВЕКА, ул. Тельмана, 26, 28 - 3 ЧЕЛОВЕКА.

Северо-Осетинская республиканская организация профсоюза работников АПК выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего заместителя председателя Правительства РСО-А, министра сельского хозяйства и продовольствия республики, ветерана агропромышленного производства, заслуженного работника сельского хозяйства Российской Федерации и РСО-А ОЛИСАЕВА Акима Аслангериевича.

Коллектив и профсоюз филиала ПАО «МРСК Северного Кавказа» - «Северокавказэнерго» выражает глубокое соболезнование сотрудникам С. В. Алферову по поводу кончины отца АЛЕКСАНДРА Василья Сергеевича.

Северная Осетия Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-6708 от 24.08.2007).

И. о. главного редактора А. В. ТОРИН. Приемная - 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15, Светлана Джиоева (зам. главного редактора) - тел. 25-11-05, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джигкаева - тел. 25-31-22, Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Нателла Гогоева - тел. 25-11-07, Елена Топокожникова - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Тамарлан Тахов - тел. 25-11-14, Мадина Макова, Алина Акоефф - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедоева - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия - 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская - 25-94-87. Корректуры номера: 4,6 стр. - Елена Нарошвили, 1,2 стр. - Олег Габоева, 3,5 стр. - Залина Логова.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902. Тираж 15866 экз. Заказ № 1172. Номер подписан в печать по графику - 19:00 фактически - 19:00. Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru

Адрес редакции и типографии АО «Осетия-полиграфсервис»: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11. Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).